2022-11-05 Planeringsmöte inför julmarknad i Kopphagen
Närvarande: Anna-Maria Wremp, Johan Carlsson, Tom Martin samt Thomas Romppala
Julmarknad
Utställare
31 tidigare utställare kontaktade samt en koordinator för UF-företag och Funbo plantskola som arrangerade Trädgårdens dag i september med lokala hantverkare. Hittills 4 ”ja” (exkl. Länna skola som vi räknar med), 2 ”kanske”, 11 ”nej”. UF-koordinatorn har svarat att hon ska meddela UF-företagen, men de har egen marknad fredag och lördag samma helg. Flera som svarat nej har meddelat att de ska delta på andra julmarknader (Gamla Uppsala, Hagby gård) som hålls samma helg. 
Svenska kyrkan har frågat om de får bjuda besökare på glögg. JC har svarat att vi funderar på saken. A-M och Tom föreslog att det kan få bero på om vi själva är välbemannade i kiosken eller inte. Om inte kan vi skippa egen glöggförsäljning.
Länna byalag bör ha eget bord med 1. Info om vad vi gör. 2. Info om medlemskap. 3. Info om pågående elarbeten och ett tack till alla givare. 4. Broschyren ”Upptäck Länna” om vi har några fler exemplar av den. JC mailar Malin E och Roger J om de har några exemplar av broschyren. A-M fixar ställ för A4 och JC förbereder text om punkterna ovan.
Arbete inför och under julmarknad
Bagare till saffranskakor och glutenfri kaka måste hittas. Malin E har hittills anmält att hon kan hjälpa till. Glutenfritt alternativ kan köpas in om ingen anmäler sig frivilligt.
JC har börjat inventera Kopphagen. Missade några saker men efter en runda till vet vi vad som behöver köpas in.
Fler personer som hjälper till under marknaden behövs. 
Bord: Det finns 8 bord i bod, 1 utebord under scenen och 5 rektangulära och 2 runda i kiosken. Bör räcka till alla utställare.
Marschaller: Cirka 15 finns. Behövs cirka 60 st. Malin har anmält att hon kan hjälpa till att placera ut och tända men erfarenheten från förra året är det behövs 2-4 personer för att hinna på rimlig tid.
Grill: Thomas R och Roger L kan bemanna.
Kiosk: 4 personer behövs. Nya prislistor behövs (hamburgare, korv, dricka, kaffe, glögg (?),choklad, saffranskaka/pepparkaka/skumtomte).
Lotteri: Diskuterades inte. Vad brukar vi ha som priser? Måste kontakta sponsorer eller köpa in.
Gatupratare och affischer: JC har tagit hem för att ändra datum samt skrivit ut. Ska komma på plats så snabbt det går.  
Övriga frågor
Dropbox är rensad. Nu finns plats för nya filer. Platsbristen berodde till stor del på backuper av hemsidan www.lannabyalag.se. Framöver sparas färre versioner (2) som tas med 14 dagars mellanrum.
Majstång togs inte ned och ny bänk flyttades inte från entrékur till boulebana pga. för få närvarande.
Elarbeten har påbörjats. Kostnad för lampor till dansbanan beräknas av Thomas R till cirka 10 tkr.
Mail till maillistan i mitten av november med uppdatering om elarbeten, påminnelse om medlemskap samt en vädjan om hjälp med julmarknaden.
