2022-11-15 Styrelsemöte
Närvarande: Cecilia Carlqvist (Uppsala kommun), Anna-Maria W, Johan C, Magnus T, Susanne A, Tom M
Servicepunkten
Länna-Macken blir en s.k. servicepunkt i Uppsala kommun med invigning 2022-11-19. Cecilia C informerar om detta och vad det skulle innebära om Länna byalag ska ingå i ett trepartsavtal med macken och kommunen. Det övergripande målet är att den offentliga servicen ska förbättras på landsbygden. Deltagande innebär deltagande i ett nätverk med Uppsala kommuns övriga servicepunkter och 2 möten/år cirka 2–3 timmar.
Byalagets del skulle vara att vara med och genomföra aktiviteter (frivilligt åtagande) och att vi då kan få ersättning för detta om även Länna-Macken och Uppsala kommun involveras. Kan vara t.ex. att Länna-Macken annonserar om aktiviteten. Man kan inte få föreningsstöd för samma aktiviteter (men däremot söka föreningsstöd och nekas och sedan istället få ersättning via Servicepunktsavtalet). JC mailar avtal till övriga styrelsen som önskar förtydliganden om vilka delar som gäller Länna-Macken och vilka som gäller Länna byalag, eftersom båda står listade som uppdragstagare. Styrelsen är annars enigt positiv till att delta.
JC mailar byalagets maillista med info om invigningen och puffa för vegetarisk thai-buffé, ansiktsmålning och godisregn.
Cecilia berättar att hon även kan vara en kontaktväg in i kommunen, via landsbygd@uppsala.se samt Cecilia.carlqvist@uppsala.se, för att Länna byalag lättare ska få kontakt med rätt personer på Uppsala kommun för att diskutera de frågor vi har.
Dialogmöte
Uppsala kommun ska ha möte 2022-12-01 kl. 18-20 för att prata om föreningsstödet. I dagsläget uppfyller 5 föreningar kommunens kriterier och budgeten är 350 000 kr. Anmälan ska vara inne senast 23/11. 
Kopphagenbilder och info
Per L har laddat upp äldre bilder i Dropbox.
Julmarknaden
Bagare: A-M kan baka. Fler behövs fortfarande.
Utställare: Fler behövs. Uppsala kommun kommer för att informera om Medborgarbudget.
Personal: A-M och Tom kan hjälpa till under dagen. Föräldraförening på skolan har möte 16/11, A-M gör reklam för att försöka få fler att ställa upp.
Lotteri: Choklad som vinster samt skänkta varor. Vi ska tänka ut ett lotteri där lottköpare direkt vet om de vinner eller inte, dvs. ingen dragning vid ett visst klockslag som tidigare. 
Glögg från Svenska kyrkan: De vill bjuda. JC avvaktar med att svara.
JC ska maila maillistan typ 20-25/11 med uppdatering om elarbeten, påminnelse om medlemskap samt en vädjan om hjälp med julmarknaden.
